

近两成成年男性患有前列腺疾病

市立医院专家提醒:主动定期去医院检查防病变

本刊记者 杨林

成年男性中有百分之十六的人患有不同程度的前列腺疾病,不少患者一直在寻找一处高水平前列腺治疗机构。记者采访了解到,青州市市立医院(集团)泌尿外科中心一直以前列腺疾病的研究和治疗为特色,高素质的人才和先进的设备使科室已经开展的尿动力检查、中心腔镜和微创手术享誉岛城。



侯四川主任(右三)在为病人做手术。

久坐办公室患上前列腺炎

今年39岁的李先生,是岛城一知名房地产公司的项目经理。因为工作原因,李先生经常在公司加班,而且在位子上坐就是一天。下班回家以后,李先生喜欢喝点啤酒缓解压力,释放一下紧张一天的神经,这样的生活李先生持续了两年多时

间。曾有公司同事见李先生出入厕所比较频繁,提醒他“是不是前列腺有问题,应该去医院查一查”,但这仍然没有引起李先生的注意。

直到最近一段时间,李先生出现了间歇性的尿急、尿痛,感觉情况不妙的李先生这才来到青州市市立医院。经市立

医院泌尿外科中心主任侯四川确诊,李先生得的是慢性前列腺炎。“成年男性中有百分之十六的人患有不同程度的前列腺疾病。”侯四川说,50岁以上的男性中患前列腺疾病的比例比这个还高。随着人们生活水平的提高,普通人的饮食结构也发生了变化,高脂肪、高

热量的食物更多的出现在普通人的餐桌上,这就导致男性的前列腺更容易出现问题。很多男性因为对前列腺疾病了解很少,从不主动去医院做检查,导致很多患者无法及时发现问题,前列腺疾病在不经意中被忽视。

“前列腺诊断手段的进步也促进了前列腺疾

病的及早治疗。”侯四川称,比如出现排尿障碍时,现在通过超声探头确定病变位置,然后再通过穿刺,就可以发现早期肿瘤。十年以前,科室一年也就做三五例前列腺癌手术,而且都是晚期,现在在科室一年至少做四五十例手术,而且还是都是早期发现的。

前列腺癌研究取得突破

侯主任介绍,泌尿外科中心不仅拥有一批在国内享有盛誉的专家学者和一支训练有素、技术精良的医疗骨干,而且在临床实践中形成了自己的医疗特色和优势,在前列腺疾病的诊治、泌尿生殖系肿瘤的诊治、泌尿系结石的诊治和男科疾病的诊治等方面,在山东省内处于领先水平,是山东

省规模最大、实力最强的泌尿外科疾病医疗、科研和教学的中心之一。

对前列腺疾病的研究和治疗是市立医院泌尿外科中心的特色之一。对前列腺炎的病理生理研究达到国内先进水平,并运用药物、前列腺治疗仪及盆底生物反馈治疗仪等中西医结合治疗解除了无数病人的痛苦。对

前列腺增生患者的微创治疗,达到国内领先水平。

“前列腺癌根治一直是前列腺医学界的一个难题。”侯四川主任说,泌尿外科中心为省内开展经直肠超声引导下前列腺系统穿刺活检的单位之一,已成功开展此类检查三百余例,近乎无痛。最重要的是,科室开展了经会阴放射

性粒子植入治疗前列腺癌的手术,通过直肠探头携带核素对肿瘤部位进行持续照射,不仅不会损坏其他组织,还能达到对肿瘤的抑制作用。泌尿外科现在一年可以做50例左右保留肾脏的肾切除术,这也证明了科室在全省的领先地位。

此外,泌尿外科中

心在岛城公立医院最早独立开展男科专业门诊。运用先进的仪器设备诊治各种男科疾病具有丰富的临床经验。中西医结合治疗男性不育、阳痿早泄、前列腺炎等均取得良好的治疗效果。手术治疗各种男性生殖器畸形,显微镜下的精索静脉曲张手术在省内领先。

腔镜、微创手术领先全省

泌尿外科中心腔镜和微创手术现已形成科室特色,达到国内先进水平。

“目前科室一年可

以进行腔镜手术1200余例,在省内是第一位的。”侯四川说,腔镜手术一般通过常规开展各种经过自然通道的手术,

如经尿道膀胱镜手术、经输尿管镜及肾镜手术,给病人造成的创伤和痛苦小。其中,分段旋转逐层电切法在国内30余家医

疗单位推广,达到了国际先进和国内领先水平。泌尿外科引进了等离子腔镜以后,又先后引进了钬激光、绿激光腔镜,使得手术手段日益先进和多样。

“科室开展的腹腔镜手术中,做的最多的是上尿路手术。”侯主任说,随着人们生活水平的提高,普通的体检已经被越来越多的人所接受,而体检中最容易检查出的就是囊肿。现在病人在泌尿外科已经很容易通过微创手术消除囊肿,做到早发现、早治疗。

近年,科室还开展了经尿道钬激光前列腺剜除术、高功率绿激光汽化术。熟练运用输尿管软镜结合激光完成各种碎石、内切开和肿瘤剜除术。常规开展各

种腹腔镜手术,通过比牙签还细的激光光纤,通过人体的自然通道到达病变部位,已经进行的手术有腹腔镜下巨大肾肿瘤和嗜铬细胞瘤的切除、保留肾脏的肿瘤切除术、肾盂成形术、前列腺癌根治术、膀胱癌根治术和原位可控新膀胱重建术等。

此外,泌尿外科中心还成功开展了一些疑难复杂手术,如巨大肾癌合并下腔静脉癌栓的处理、晚期肿瘤的综合治疗、复杂后尿道狭窄的手术、高危病人的经尿道手术、女性压力性尿失禁的无张力吊带手术等。取得了良好的效果,减少了创伤,缩短了住院时间,深受病家的信任,陆续有国内各地的病人前来会诊或转来接受诊治。

尿动力检查 享誉半岛

泌尿外科中心是省内较早开展尿流率和尿动力学检查的单位之一,已成功开展此类检查数千例,为众多的病人和医疗单位搞清了下尿路问题的原因。对泌尿系结石采取溶石、排石、体外冲击波碎石(B超和X线定位)、微创腔镜碎石和取石等方法,并开展了化学分析法结石成分的分析,对结石成因和预防结石复发有很大的帮助。



侯四川在进行病例分析。

近年来 获得荣誉

- 2008年 青岛市卫生系统重点学科
- 2008年 青岛市青年文明号
- 2008年 山东中西医结合学会泌尿外科专业委员会
- 2009年 共青团山东省委、山东省卫生厅“青年文明号”
- 2010年 山东省卫生系统十佳服务品牌“舒畅家园”
- 2011年 全国卫生系统“最优特色医院科室文化建设奖”

華德機床

央视一套CCTV-1推广单位
上海世博会参展单位



折弯机



闸式剪板机



联合冲剪机

地址: 青岛市重庆中路666号
电话: 0532-87050088
传真: 0532-87050099
手机: 15589872009
15966885599
网址: www.zghdmt.com

中国·上海

亚威机床

剪板机
折弯机
联合冲剪机

电话: 021-61993636
4006-365-998
传真: 021-52262283
手机: 18621661999
www.yawei.com



侯四川主任与病人沟通。